

习近平致信祝贺2019中国海洋经济博览会开幕

# 秉承互信互助互利原则 共享海洋经济发展成果

新华社深圳10月15日电 2019中国海洋经济博览会开幕之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向博览会的举办表示衷心的祝贺,向出席博览会的各国嘉宾和各界人士表示热烈的欢迎。

生命、联通了世界、促进了发展。海洋是高质量发展战略要地。要加快海洋科技创新步伐,提高海洋资源开发能力,培育壮大海洋战略性新兴产业。要促进海上互联互通和各领域务实合作,积极发展“蓝色伙伴关系”。要高度重视海洋生态文明建设,加强海洋环境污染防治,保护海洋生物多样性,实现海洋资源有序开发

利用,为子孙后代留下一片碧海蓝天。习近平强调,举办2019中国海洋经济博览会旨在为世界沿海国家搭建一个开放合作、共赢共享的平台。希望大家秉承互信、互助、互利的原则,深化交流合作,让世界各国人民共享海洋经济发展成果。

2019中国海洋经济博览会以“蓝色机遇、共创未来”为主题,吸引450余家企业和机构参展,将重点围绕现代港口建设、海洋高新技术与装备制造、海洋可再生能源利用、海水淡化与综合利用等热点领域,推出新技术成果,推进中外企业洽谈合作。



10月15日,2019中国海洋经济博览会在深圳开幕,大批海洋“大国重器”及高新技术研发成果亮相。当日,观众在招商局展台了解首艘国产极地探勘邮轮“格蕾格·莫蒂默”号。

新华社记者 毛思倩 摄

## 十一世班禅 向党中央敬献唐卡

新华社北京10月15日电 十一世班禅额尔德尼·确吉杰布向党中央敬献唐卡仪式今天在北京举行。受中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平委托,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥接受了敬献的唐卡。

在举国欢庆新中国成立70周年之际,十一世班禅和扎什伦布寺向党中央敬献唐卡,唐卡主题是“班禅向习近平总书记敬献哈达”,表达了对中国共产党的坚定拥护、对人民领袖的衷心爱戴、对伟大祖国的热爱之情。

受习近平总书记委托,丁薛祥向班禅和藏传佛教界朋友们致以诚挚的问候。丁薛祥希望班禅始终牢记习近平总书记的谆谆教诲,坚定政治立场,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。继承和发扬历代班禅爱国爱教的光荣传统,坚定不移维护祖国统一和民族团结。坚持我国宗教中国化方向,在促进藏传佛教与社会主义社会相适应中发挥带头作用。

班禅表示,一定始终牢记习近平总书记的殷切嘱托,坚决拥护以习近平同志为核心的党中央,自觉维护祖国统一和民族团结,积极做中国特色社会主义的建设者,努力为促进西藏和谐稳定贡献力量。

中共中央书记处书记、中央统战部副部长尤权主持敬献仪式。



## 开创新局面的纲领

新华社北京10月14日电 1982年9月1日至11日,中国共产党第十二次全国代表大会在北京隆重召开。这次大会为我国制定了开创社会主义现代化建设新局面的奋斗纲领。

党的十二大第一次鲜明地提出了建设有中国特色的社会主义的指导思想,为把全党和全国各族人民凝聚在一起,进行改革开放和社会主义现代化建设树立了一面光辉的旗帜。邓小平在大会所作的开幕词中指出:把马克思主义的普遍真理同我国的具体实际结合起来,走自己的道路,建设有中国特色的社会主义,这就是我们总结长期历史经验得出的基本结论。

十二大的一个重要历史贡献,是确定了党在新的历史时期的总任务,即:团结全国各族人民,自力更生,艰苦奋斗,逐步实现工业、农业、国防和科学技术现代化,把我国建设成为高度文明、高度民主的社会主义国家。

围绕总任务,大会提出了全面开创我国社会主义现代化建设新局面的奋斗目标、战略重点、实施步骤和一系列方针政策。其中,在经济建设方面的奋斗目标是:从1981年到本世纪末的二十年,力争使全国工农业的年总产值翻两番,使全国人民的物质文化生活达到小康水平。

这次大会的另一个重要贡献,是在提出经济建设目标的同时突出强调,社会主义精神文明和社会主义民主,都是社会主义的重要特征,是社会主义制度优越性的重要体现。

党的十二大通过了重新修改的《中国共产党章程》。新党章继承和发展了党的七大和八大党章的优点,对新时期加强党的建设作了更为充分、具体的规定,体现了改革开放和社会主义现代化建设对党的建设的新要求。

十二大选举的新一届中央委员会,一个最显著的特点是吸收了一大批德才兼备、年富力强、经验丰富、具有专业知识的中青年干部。



## 新一轮“冬游西藏”启动 布达拉宫等景区免费开放

10月15日,游客在布达拉宫景区游览。

根据西藏自治区《第三轮“冬游西藏”市场促进优惠政策》,第三轮“冬游西藏”时段为2019年10月15日至2020年3月15日,共计5个月。除寺庙景区外,全区国有3A级(含3A级)以上景区免费游览,国有3A级以下和非国有A级景区门票在淡季价格基础上减半。

新华社记者 李鑫 摄



10月15日下午4时16分许,伴随着一声汽笛长鸣,中国第36次南极科学考察队暨“雪龙2”号从深圳启航,前往南极执行科考任务。

本次考察实施两船四站考察任务,我国首艘自主建造的极地科学考察破冰船——“雪龙2”号将与“雪龙”号一起“双龙探极”,开启中国极地考察新格局。

新华社记者 毛思倩 摄

# 加强新闻记者队伍建设 提高从业人员能力素养

——国家新闻出版署新闻记者证核发办公室相关负责人就2019年新闻采编人员岗位培训考试工作相关问题答记者问

据新华社北京10月15日电 国家新闻出版署日前下发《关于开展2019年新闻采编人员岗位培训考试的通知》,国家新闻出版署新闻记者证核发办公室负责人日前围绕2019年新闻采编人员岗位培训考试工作,就业界关心的问题回答了记者提问。

问:为什么要在今年进行新闻采编人员岗位培训考试?哪些人需要参加考试?

答:组织对新闻采编人员的全员培训考核,主要目的是为了深入学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,不断增强新闻记者“脚力、眼力、脑力、笔力”,进一步加强新闻记者队伍建设,提高新闻记者的政治素质和业务能力,提高新闻记者遵守宣传纪律和遵循宣传规律的思想自觉和行动自觉。

按照《新闻记者证管理办法》等有关规定,新闻记者证每五年换发一次,今年为新闻记者证换发年。根据工作惯例,在全国统一换发新版新闻记者证前,部署开展全国新闻采编人员岗位培训考试工作。新闻采编人员通过培训考核合格的,按程序申

领新闻记者证。

报纸出版单位、期刊出版单位、通讯社、广播电台、电视台、新闻电影制片厂、纳入新闻记者证核发范围的14家中央主要新闻网站等新闻单位持新闻记者证者和2020年1月1日前获得国务院有关部门认定的新闻采编从业资格的人员应参加培训考试。

参照以往惯例,具有新闻、播音主持专业副高级职称及以上的人员应认真参加培训,但可免于考试。新闻单位驻境外人员和确因客观原因在规定时间内无法参加考试的,须经新闻单位提出申请后,另行组织安排。

问:此次岗位培训考试内容包括哪些?采取什么方式进行考试?

答:内容包括习近平新时代中国特色社会主义思想、马克思主义新闻观、新闻伦理与政策法规、新闻采编业务等。

目前,“学习强国”PC端开设了“新闻采编学习”专栏,提供了相关学习资料;“学习强国”手机客户端“我的”板块“新闻采编学习”栏目中,提供了题库练习,题库里的内容还在不断补充,10月21日停止

更新,新闻采编人员可以参考题库,认真练习备考。

本次采取闭卷考试形式。与以往新闻采编人员考试方式不同,这次采取线上、线下两种考试方式。线上考试时间为2019年10月28日至11月10日,线上考试结束时,考试成绩自动生成并从考试页面弹出,考生当即获知考试成绩。如考试不合格或未能按时参加考试,可参加线上统一补考,补考时间为11月20日至30日。无法在“学习强国”学习平台进行认证且确实不具备线上考试条件的新闻单位,须提出线下考试申请,线下考试时间、考务要求等事项另行通知。

考试试题包含单项选择题、多项选择题及判断题,每份试卷随机生成。每场考试时间为60分钟,共100道题,满分100分,合格分数线80分,考试不合格的可补考一次。

此外,为进一步丰富新闻采编人员学习资料,我们还将修订出版《新闻记者培训教材》,方便广大新闻采编人员日常学习使用。

问:此次新闻采编人员岗位培训考试

是由各新闻单位自行组织完成吗?怎样开展培训和参加考试?

答:是的。此次培训和考试由各新闻单位按照新闻出版署统一部署和要求,自行组织实施完成,这主要是考虑到新闻单位的工作特点和实际情况,把自主权充分交给新闻单位。各新闻单位要采取集中学习和个人自学相结合、理论学习和交流研讨相结合的形式开展培训,可通过邀请专家授课、名记者编辑讲实践经验、优秀新闻采编人员讲工作经验、汇报学习体会等多种方式确保培训效果。集中学习时间不少于24学时。10月27日前,各新闻单位应按要求自行组织完成培训。

已在“学习强国”学习平台完成认证参加线上考试的新闻单位,要在规定考试时段内自行组织所属新闻采编人员通过“学习强国”手机客户端“新闻采编学习”栏目考试系统进行考试和补考,在规定考试时段内可结合本单位实际自行组织多场次考试和补考,具体时间、地点、总场次自定,每场考试人数不限,全部考试工作须于2019年11月30日前完成。

新华社西安10月15日电 10月14日至15日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在陕西省委书记胡和平、省长刘国中陪同下,在西安、咸阳考察。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,着力推动改革开放,增强经济发展内生动力,促进民生持续改善。

老旧小区改造是群众的期盼。李克强来到明德门北区,听取西安市老旧小区改造汇报,询问群众对小区改造的需求。他走进居民家中,察看房屋状况,关切询问生活情况。他还考察了社区托幼设施和服务。李克强说,老旧小区改造能提高居民生活水平特别是解决困难群众生活难题,也有利于扩大有效投资和消费。这件事光政府“独唱”不行,还要创新机制吸引社会力量,居民共同参与,形成“大合唱”。不仅要改善硬件设施,还要增加养老托幼等民生服务,使小区不仅好看,更要好住。

在路边小店,李克强了解日用品价格以及经营税费。他还临时拐进一家卖肉夹馍的小餐馆,向店主和就餐群众询问猪肉价格上涨影响。李克强说,各级政府要多措并举保障猪肉供应,努力稳定菜篮子价格,保障困难群众基本生活。他强调,要落实好个体工商户税费减免政策,这有利于增加就业,有就业群众生活就有希望。

李克强来到三星(中国)半导体有限公司考察。他说,中国将坚定不移扩大开放,对在中国注册的内外资企业一视同仁,持续改善营商环境,并加强知识产权保护,欢迎各国企业来华共享发展机遇。

正泰电气西北产业园是东部产业转移项目。企业负责人介绍已转移多条生产线到这里,拓展了新的发展空间。李克强说,西部发展潜力大,关键要大力营造好的营商环境,国家会给予更有针对性的政策支持。

银西高铁连接陕甘宁,建成后西安到银川铁路运行时间由14小时缩短至3小时。李克强冒雨来到施工现场考察。他强调,要高质量推进西部重大补短板工程建设,以有效投资为西部发展和民生改善打牢基础。他叮嘱工人们注意施工安全。

李克强来到西安交通大学考察国家重点实验室,充分肯定他们的创新成果。得知学校毕业生留在西部比例逐年上升,他高兴地说,过去有孔雀东南飞的现象,现在西部也在搭建引凤高楼。他与院士、教授们亲切交谈,对他们扎根西部培养一代代人才表示感谢,希望学校为国家教育事业发展、重大科技攻关作出更大贡献。

在瞪羚谷创业社区,年轻创客们向总理展示了“双创”成果。李克强询问还有哪些困难,大家反映希望得到融资支持和创新产品进入市场更加便利,李克强当即嘱咐陪同考察的地方和部门负责人认真研究,营造良好的创新创业生态。他勉励创客们由小团队向独角兽企业进军。

李克强肯定近年来陕西经济社会发展取得的成绩,希望在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,勇于创新,奋发进取,谱写三秦大地发展新篇章。

肖捷、何立峰陪同考察。



## 一级英模李忠贵: 舍身扑向引爆手榴弹的罪犯

据新华社昆明10月15日电(记者王研)乡村医生、学生、军人、警察……一级英模李忠贵的一生不长,却曾在多个岗位工作过。无论在哪里,他都全力绽放自己的光彩。他在抓捕罪犯时,为保护战友毅然扑向引爆手榴弹的罪犯,壮烈牺牲,年仅35岁。

李忠贵生于1956年,云南省文山壮族苗族自治州富宁县人,中共党员,壮族。1972年从富宁县卫生培训班毕业后,李忠贵到郎恒乡卫生所当医生。在富宁县爆发大范围疟疾时,他每天背着药箱翻山越岭,挨家挨户指导群众防病治病。

1977年,李忠贵应征入伍,在部队里发挥所长担任卫生员。1978年加入中国共产党,后被任命为排长并被选送到大连陆军学校深造。在军校,他刻苦学习,因成绩优异两次受到嘉奖。毕业后,被分配到黑龙江边防六团的他一待就是7年。

1987年12月,李忠贵转业回到富宁县,成为县城派出所一名民警,强烈的责任感使李忠贵总是尽最大努力去遏制违法犯罪。当时,有一名男子私藏自制火药,并携带凶器经常在车站一带抢劫、扒窃,过往群众惶惶不安。李忠贵只身一人蹲守了三天三夜,终于将该男子抓获归案。

1991年6月12日晚,有4个歹徒在城区新华镇一家旅社实施抢劫后逃跑。派出所接到报案后迅速出击,抓获了其中一人赵某某,他供出了其他人的姓名和住址后,富宁县公安局抽调民警分三组实施抓捕。13日凌晨1时,李忠贵和战友们押着赵某某前往歹徒“老飞”的住地。敲开其家门后,民警们借着昏暗的手电筒光发现此人是一名连续三次被判有期徒刑的抢劫惯犯。因“老飞”家中还有其哥嫂和孩子们,为避免伤及无辜,民警决定设法将其引出门外。“老飞”被诱出外后,民警打开手电筒直射在其面部,一名民警上前搜身时,“老飞”突然把举着的双手放下并迅速伸进裤子口袋。这名民警察觉不对并大喊“他有手榴弹,按住他!”电光火石间,李忠贵闪电般扑向歹徒,紧紧按住歹徒的手并用自己身阻挡住了身后战友。一声巨响后,李忠贵壮烈牺牲。

1991年10月,李忠贵被公安部追授一级英雄模范称号,被云南省人民政府批准为革命烈士。

李忠贵牺牲时,儿子李国斌只有10岁,女儿只有6岁。李国斌至今依然记得,噩耗传来时母亲抱着他和妹妹大哭的场景。顶梁柱不在了,坚强的母亲多年来一直用父亲的精神鼓励两个孩子,让他们好好学习。

李国斌没有辜负母亲的期望。2004年从云南警官学院毕业后报考公务员,次年进入富宁县公安局。如今,他和父亲一样在基层派出所工作,并成长为副所长。“虽然我只是一名普通警察,我的工作不像父亲那么惊心动魄,但也和父亲一样,为人民群众的生命财产安全和社会安宁一直努力坚守着、默默奉献着。”李国斌说。从警十余年来,李国斌曾多次获得优秀公务员、消防先进个人等荣誉称号,父亲的精神一直激励着他前进。